



水利部首次批复珠江流域水库群联合调度运用计划

新华社北京7月2日电 记者2日从水利部了解到,《2023年汛期珠江流域水库群联合调度运用计划》近日获水利部批复。这是水利部首次批复珠江流域水库群联合调度运用计划,将依法依规科学开展珠江流域统一调度提供重要指导。

联合调度运用计划将西江、北江、东江27座水库纳入2023年汛期联合调度范围,制定了流域干支流水库群联合调度方案。对纳入联合调度范围的水库逐一明确其防洪任务、汛期防洪限制水位,以及联合调度运用方案。

汛期珠江流域水库群联合调度对保障珠江流域防洪安全,有效发挥好供水、生态、发电、航运等效益意义重大。水利部珠江水利委员会相关负责人表示,将严格遵照执行联合调度运用计划,加强流域调度监管,科学实施流域水利工程统一调度,充分发挥防洪工程体系综合效益,确保珠江安澜。

全球粮农事业发展的中国贡献

新华社罗马7月2日电 联合国粮农组织大会第43届会议2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举,中方候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功连任。

中国是粮农组织创始成员国之一。自该组织成立以来,中国积极履行成员国义务,广泛参与和支持粮农组织活动。多国农业领域官员与专家表示,中国是粮农组织事务的积极参与者和坚定支持者,以实际行动践行其提出的全球发展倡议,在推动全球减贫和农业发展方面作出了积极贡献,为广大发展中国家落实联合国2030年可持续发展议程提供了重要借鉴。

赢得信任 高票连任

粮农组织大会第43届会议上,各国代表选举新一届总干事人选。屈冬玉获得168票,赢得连任,将于8月1日起开始第二任期。

2019年6月,屈冬玉在粮农组织大会第41届会议上当选总干事,成为粮农组织历史上首位中国籍总干事。

粮农组织成立于1945年,总部设在罗马,是联合国系统主管粮农领域合作

的专门机构,在全球粮农政策交流、标准制定、信息统计等方面具有重要影响力。

粮农组织现有194个成员国以及一个成员组织和两个准成员。大会是粮农组织的最高权力机构,负责审议世界粮农状况,研究重大国际粮农问题,选举、任命总干事等。总干事是该组织执行机构秘书处的负责人,任期4年。

积极行动 授人以渔

自1973年中国恢复在粮农组织的席位以来,一直是该组织的理事国。1978年至今,粮农组织在华实施了近500个国内、区域和国际项目。与此同时,中国积极履行成员国义务,广泛参与和支持粮农组织活动。

中国—联合国粮农组织南南合作信托基金自2009年正式设立以来,许多南南合作项目得以实施,300多名中国专家通过这些项目“授人以渔”,分享中国经验和技能,帮助其他发展中国家进一步提升粮食安全水平和农业综合生产能力。

2020年9月,中方宣布设立第三期中国—粮农组织南南合作信托基金。

2021年12月,中国同粮农组织签署基金总协定。

“中国一直是粮农组织南南合作和三方合作的重要参与者和坚定支持者。”粮农组织市场及贸易司司长布贝克尔·本·贝尔哈桑说,粮农组织—中国南南合作计划目前在约20个国家开展,10万多人从中受益。

2022年12月,粮农组织与中国农业科学院签署FAO-CAAS创新平台实施协议。粮农组织驻华代表文康农对此表示,粮农组织和中方机构在国际农业合作领域建立了长期稳固的伙伴关系,通过签署创新平台实施协议将进一步密切伙伴关系。

中国作用 备受期待

中国农业部部长唐仁健在接受新华社记者采访时表示,屈冬玉成功连任,体现了粮农组织成员国对他第一个任期工作的普遍认可,也体现了国际社会对中国坚定支持多边主义、促进全球发展事业的高度认同。

受到地缘冲突、极端天气等多重因素影响,当前全球粮食安全面临严峻挑战,最新发布的《全球粮食危机报告》指

出,2022年全球58个国家和地区约2.58亿人面临严重粮食不安全问题,远高于2021年53个国家和地区1.93亿人的水平。贝尔哈桑指出,长期冲突、气候变化、经济放缓和衰退是全球饥饿和粮食不安全的主要诱因,据初步估计,全球营养不良人口在2022—2023年度可能增加800万到1300万,增长最明显的是亚太地区,其次是撒哈拉以南非洲地区、近东和北非地区。

在这样严峻的背景下,国际社会愈加期待与中国和粮农组织在全球发展倡议、共建“一带一路”等框架下加强合作,共同建设更高效、更包容、更有韧性和可持续发展的农业粮食体系,努力推动实现2030年可持续发展目标。

贝尔哈桑说,粮农组织—中国南南合作计划将继续协助发展中国家,为全球减贫、应急响应、农业粮食体系转型,以及到2030年实现粮食安全、改善营养状况贡献力量。

粮农组织畜牧生产及动物卫生司司长纳瓦·天信说,他见证了在中国在畜牧业生产方式上的重大变革,相信中国在这些农业领域的宝贵经验能够为更多国家提供帮助和借鉴。

个体私营企业协会党建工作有了“江门标准”

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/陈曼霞)近日,江门市个体私营企业协会提出并主导制定的地市级地方标准《个体私营企业协会党建工作规范》发布,将于7月8日正式实施,标志着我市在全国率先建立起个体私营企业协会党建工作规范地方标准。

《个体私营企业协会党建工作规范》充分发挥党组织在个体私营企业协会的政治核心和政治引领作用,从总体要求、组织建设、主要职责、队伍建设、组织活动、组织制度、党务公开、党建联络、统一战线以及组织保障等十个方面,对个体私营企业协会党建工作的基本要求、组织功能、工作流程等作出全面规范,明确个体私营企业协会在宣传引

导、引领全市个体私营企业协会党组织发展、培育个体私营企业协会文化、服务职工群众以及履行社会责任等方面的职责要求。

同时,该标准对队伍建设中的班子建设、党员发展、党员教育和党员管理,以及组织制度中如何落实“三会一课”、组织生活会、谈心谈话和民主评议党员等制度进行了详细说明。

“该工作规范破解了个体私营企业协会分散、组建党组织困难的瓶颈制约,从总体要求、组织建设、主要职责、队伍建设、组织活动、组织制度、党务公开、党建联络、统一战线以及组织保障等十个方面,对个体私营企业协会党建工作的基本要求、组织功能、工作流程等作出全面规范,明确个体私营企业协会在宣传引

江门市摩托车零配件产业集群数字化转型试点工程项目获专项资金扶持 10家企业共获451万元

江门日报讯(记者/皇智尧)记者从市工信局获悉,近日,我市工业互联网产业集群试点入库项目公布,江门市摩托车零配件产业集群数字化转型试点工程项目获得专项资金扶持,10家企业共获451万元。

2021年开始,我市正式设立工业互联网市级财政扶持专项资金,3年共安排6000万元推动工业互联网赋能制造业。据了解,专项资金重点支持省20个战略性新兴产业及江门市传统优势产业集群,支持集群内企业购买华为云服务,推动制造业企业加快全要素数据采集与集成应用,全面提升数字化管理、智能化生产、网络化协同、服务化转型能力。

我市是全国重要的摩托车生产基地,年产销量300多万辆,已形成完整的产业链条,并在发动机、气缸、离合器、制动器等配件方面均有布局。据悉,江门市摩托车零配件产业集群数字化转型试点工程项目由蘑菇物联技术(深圳)有限公司牵头,获得扶持资金的企业包括江门格威精密机械有限公司等共10家。

近年来,我市加快推动工业互联网建设,积极推动五金不锈钢、造纸和纸制品、小家电等产业数字化转型。目前,我市累计培育了7个工业互联网平台、35个工业互联网标杆示范项目,促进600多家企业“上云上平台”。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

江门市中刀精密科技有限公司： 做制造业当家的中国精刀 练破解“卡脖子”的毫厘之功



□江门日报记者 毕松杰

精密刀具,被誉为“工业的牙齿”,是发展高端制造业的“多面手”。目前,我国对精密刀具进口依赖度很高,这是一种随时可能遭遇“卡脖子”的技术产品。

坐落于江门高新区的江门市中刀精密科技有限公司(以下简称“中刀精密”)从事高端精密刀具研发、设计、制造、销售和服务,自成立之初就立志打造中国高端精密刀具一流品牌,做制造业当家的中国精刀,练破解卡脖子的毫厘之功,因此特意取名中刀精密。中刀精密是国家高新技术企业、省刀具工程中心、专精特新企业。

“中刀精密成立已有8年,我们一直专注产品研发,引进多位曾在刀具行业头部企业就职的专家、资深技术人员组成核心团队,大力发展国产替代,打造出系列拳头产品,产品已经广泛应用于航空航天、军工、轨道交通、汽车、精密模具等高端制造领域。”中刀精密董事长查正华说。

组建“科研天团” 坚信产品力才是最好的广告

记者依次走进中刀精密的不同生产



中刀精密生产车间里经过切、削、磨、轧、洗等工序制造出的精密刀具,被广泛应用于航空航天、军工、轨道交通、汽车等高端制造领域。郭永乐 摄

车间,看到随便一台都价值数百万元、具有国际先进水平的数控精密设备依次排列,对着一根根“狼牙棒”似的金属刀“精雕细琢”,经过一连串切、削、磨、轧、洗等工序,最终形成各类精密刀具,每一件产品都是工业艺术品。一旁的工人随便拿起一把刀向记者展示并介绍,“细看之下表面有多排刀齿,齿形精度要求非常高,误差不能超过1微米,这相当

于一根头发丝的百分之一”。从平民百姓使用的电子产品,到出行必备的高铁汽车,再到国之重器的航天军工,无一不是精密刀具毫厘之功下的产物。看似不起眼的一把刀,价格却从几十元到几万元不等,被比喻为“工业的牙齿”,是装备制造业的重要组成部分,更是数控机床发挥效能的关键。小刀具,大市场。随着中国机床消

费市场快速增长,国内制造业对机床产品的需求愈发高端化,高端精密工具行业迎来巨大的发展机遇。“根据我们的市场调查,目前中国每年的精密刀具市场规模大约是500亿元,进口刀具至今还占据近40%的比例,且全是利润最高的高端精密刀具,行业整体呈现高端产品严重依赖进口、国内低端产能严重过剩的困境,一旦被国外‘卡脖子’,后果不堪设想。”查正华说。

查正华早年通过经商、投资等方式,早就实现了普通人眼中的“财富自由”。了解到我国精密刀具行业情况后,查正华怀揣着打造中国高端精密刀具一流品牌的理想,在2015年正式创办中刀精密。“我选择进军高端精密刀具行业,更多是基于民族情怀出发,坚信国外能造的我们也能造,而且还要造得更好。”查正华说。

查正华创办中刀精密以后,用真诚、情怀打动业界权威专家,组建研发团队,其中亚洲超硬刀具领域权威专家、国家“千人计划”特聘专家张·格瑞斯·丽颖和刀具核心技术涂层领域权威专家、中国刀具协会副理事长刘浩担任公司首席科学家,并以翻倍薪酬引进来自国内外的资深专业技术人员,形成强大的“科研天团”,短短数年就累计申请专利超100项,其中发明专利11项,并积极推动科研成果落地转化,以知识产权赋能产品竞争力。

▶ 下转 A02 版

我市2项特色产品 获评“广货好手信”

江门日报讯(记者/陈敏锐)近日,首届地理标志产品广货好手信在广州举行,58家优质地理标志产品企业和20家培育中的地理标志产品企业集中亮相,我市“大沙韵萱红茶”和“大沙山水绿茶”获评“广货好手信”。

大沙韵萱红茶种植于开平市大沙镇天露山,辖区无工业企业,天露山脉绵延起伏,孔雀湖水泽万物,得天独厚的自然资源和生态赋予了大沙茶“高海拔、低纬度、多云雾、纯绿色、无公害”独有特质。2018年,大沙天露茶成功注册国家地理标志证明商标。大沙韵萱红茶仅通过萎凋、发酵和烘焙工艺,省去烟熏过程,制作的茶叶具有果香与蜜甜香,茶汤更加柔和、甘醇。

恩平糍粉是国家农产品地理标志,表面光滑无粘连,粗细、色泽均匀,煮后不糊汤、不粘软,入口韧、爽、滑,是极具特色的恩平美食。大沙山水绿茶采用恩平生态大米、山泉水作为原材料,以传统手工艺制作,搭配上大沙生态绿茶,粉条口感细腻弹牙,汤底清香,略带回甘,回味无穷。

近年来,我市推动特色产业高质量发展,先后挖掘培育了“新会陈皮”“新会柑”“台山鳊鱼”等国家地理标志产品以及“杜阮凉瓜”“大沙天露茶”“恩平笋菜”等国家地理标志证明商标,充分发挥地理标志的独特优势,以提质强基为重点,以提升价值为主线,以产业融合为驱动,全面深挖地理标志潜力和价值,实现地标品牌“亮起来”“活起来”“强起来”。



艺术党课《党的女儿》 再次与观众见面

>>>A02<<<

《江门市“千企帮千镇 万企兴万村”行动提升方案》公开征求意见 增强乡村自我发展能力



江门日报讯(记者/毕松杰)市委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展工作会议提出深入实施“千企帮千镇、万企兴万村”行动。深入实施该行动,能够带动更多资本、技术、人才流向乡村,进一步把各方力量、资源汇聚到“百千万工程”上来。记者近日从市委农

村局了解到,该局草拟了《江门市“千企帮千镇 万企兴万村”行动提升方案(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见,截止时间为7月26日。

根据《征求意见稿》,我市将广泛动员全市有意愿有能力的民营、国有企业,结对帮扶全市7个县(市、区)、73个镇(街)、1056个行政村,重点聚焦支持纳入全市驻镇帮镇扶村的30个重点帮扶镇和集体经济薄弱村以及重点革命老区所辖镇村,积极参与东西部协作“百企挂跨行”行动。引导有实力的民营企业、国有企业与帮扶地区优势互补,通过镇企共建,结对帮

扶、项目认捐、投资参股等形式,建立新型帮扶关系,推动企业力量积极参与我市镇村高质量发展,助推乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,建设宜居宜业和美乡村。

“千企帮千镇 万企兴万村”提升行动将组织引导与镇村建立对接帮扶关系的企业,重点开展提升产业帮扶、提升就业帮扶、提升消费帮扶、参与乡村建设、参与乡村治理、参与公益帮扶、聚焦党建引领等帮扶工作,推动建立镇企村利益联结机制,激发内生发展动力,增强乡村自我发展能力。《征求意见稿》还提出开展好回报家乡专项行动,充分发挥驻镇

帮镇扶村作用,深化东西部协作和定向帮扶、精心组织项目对接活动等工作要求,进一步提升精准对接机制。

据了解,我市将落实资金支持、项目配套、贷款融资等现有优惠政策,推动出台更多支持企业参与乡村振兴高质量发展的系列配套政策,为企业投身“千企帮千镇 万企兴万村”行动创造良好环境。金融机构将加大对参与行动企业金融支持力度,拓展抵押物担保范围,适当延长贷款期限,简化审批程序,落实利率优惠,提供优先贷款支持和多元化、个性化综合金融服务。